

Одесской науки
бюллетень

ПРОЛЕТАРИЙ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯТЕСЬ

БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

Орган Анжеро-Судженского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

№ 90 (2819) Четверг, 24 сентября 1942 г. Цена 15 коп.

Все силы фронту

Ежедневно из газет и по радио мы узнаем о больших патриотических делах комсомольцев на фронте. Они сражаются с гитлеровскими палачами, грабителями со всем присущим молодости упорством и бесстрашием.

Злая ненависть к звероподобным фашистским выродкам заставляет комсомол и всю советскую молодежь не жалеть своей молодости и сил на фронте и в тылу.

Пример самоотверженной работы на помощь фронту подают комсомольцы шахты 5.7. Забойщик Шкробан довел производительность своего труда

до 200—230 проц. нормы. Хорошая слава по шахте идет о молодом забойщике 16 участка Морозове. Он быстро освоил квалификацию горняка и вот уже в течение нескольких месяцев изо дня в день выполняет свое задание. Его показатели от 140 до 250 проц. нормы.

В числе передовиков — комсомольцы Глазберг, Туманова, Беляев, Козеева и др., также выполняющие и перевыполняющие план.

На шахте 9.15 с честью выполняет свои обязательства в предоктабрьском соревновании молодежно-комсомольский участок № 4. В сентябрь этот участок ежедневно дает десятки тонн угля сверх плана.

Железнодорожники станции Анжерская гордятся своими комсомольцами. Составитель поездов Данилов, стрелочница Сарычева и др. не только образцово справляются со своей производственной работой, но и принимают активное участие в общественной жизни коллектива.

•••
Все на уборку урожая!

Спасем хлеб и овощи от морозов

Товарищи колхозники, колхозницы Анжеро-Судженского района и трудящиеся города!

По достоверным данным, с 29 сентября по 7-10 октября 1942 г. ожидаются снег и морозы до 20°. Это неожиданное наступление зимы может принести непоправимый вред богатому урожаю зерновых и овощей, оставшихся неубранными на полях.

Чтобы спасти урожай от гибели, мы должны убрать его в ближайшие 3-4 дня, до выпадения снега и наступления морозов.

В грозное время войны каждый килограмм зерна, картофеля и овощей очень дорог. Мы должны приложить все усилия к тому, чтобы зерновые и овощи были собраны в зернохранилища и овощехранилища а там, где их нет, закопаны в бурты. На полях нужно произвести перепашку или перекопку и собрать урожай до единого зерна, до единой картофелины.

Спасением урожая мы обеспечим хорошее питание трудающихся и бойцов Красной Армии.

Горком ВКП(б) и горисполком обращаются к вам с призывом:

Товарищи! Все, от мала до велика, выходите организованно на поля колхозов, совхозов, подсобных хозяйств. Уберем урожай и сохраним его. В этом сегодня — ваш долг перед родиной.

Победа в тылу есть победа на фронте. Все на уборку урожая!

Горком ВКП(б).

Горисполком.

Комсомольцы! Не будем у фронта в долгу. Каждая тонна угля — удар по врагу!

Молодежь помогает шахте

На любой работе комсомольцы всегда должны быть впереди.

Это хорошо осознали многие комсомольцы, работающие на шахте 5.7. Так, забойщик 16 участка Морозов выполняет свое задание от 140 до 257 процентов, забойщик молодежной бригады Шкробан за последние три месяца государственный план ежемесячно выполняет на 106—125 проц., а в дни повышенной добычи — на 200—230 процентов. Машинист электровоза т. Глазберг неизменно дает план на 110—126 проц., а в отдельные дни 150—180 проц. Хорошо, без аварий работает машинист электровоза Туманова. Свое задание она выполняет на 113—150 проц., а в сентябре на 160—195 проц.

Вновь прибывшие молодые горняки-комсомольцы Козинец,

Лущеков, Ройтман, Черниговцева, Хенкуль и другие крепко взялись помогать шахте и ежедневно перевыполняют свои задания.

Значительно улучшили работу комсомольцы, недавно окончившие школу фабрично-заводского обучения, Подопригора, Босый, а также несвоюзная молодежь: Петровский, Кондицкий, Щербина, Зайцева, Иванова и другие.

Однако среди комсомольцев, работающих на шахте 5.7, есть еще такие, до сознания которых не дошло, что они обязаны всегда быть образцом хорошей работы и дисциплины. Так, комсомольцы Френкель, Скоблецкий, Манитта, Люльчак задания свои не выполняют, дисциплина у них также на на должной высоте.

А. Миронова.

Они заменяют взрослых

В ответ на призыв Н-ской части сибиряков комсомольская организация РУ № 29 включилась в предоктабрьское социалистическое соревнование.

Комсомольцы должны стать душою горняков в напряженной борьбе, стать организаторами социалистического соревнования, примером для всех стахановцев. Наши сверстники на фронте не щадят ни сил, ни жизни в борьбе с немцами.

И мы, находясь в глубоком тылу, должны также самоотверженно работать, ибо на шахте сейчас — тоже фронт. Комсомольцы должны стать организаторами социалистического соревнования, примером для всех стахановцев. Наши сверстники на фронте не щадят ни сил, ни жизни в борьбе с немцами. И мы, находясь в глубоком тылу, должны также самоотверженно работать, ибо на шахте сейчас — тоже фронт.

Все силы наши должны быть сейчас напряженны. Чтоб быть достойными героев фронта, нужно в ближайшие 3—4 дня убрать оставшийся на полях урожай. В этом на сегодня — наш долг перед родиной.

Комсомольцы, вы выполняете большое дело. Ваша доля в общественном труде немалая. Помните, что нет больше радости в жизни, чем служить родине. Отдадим все свои силы, всю энергию в тяжелую для нас годину.

Суточный план за 21 сентября по добыче участок выполнил на 156 процентов, а за 22 число дал уже 176 процентов. План по нарезным работам за 21 сентября выполнен на 160 процентов.

В авангарде передовиков уверенно идет забойщик-коммунист Иван Семенович Беляев, выполняющий техническую норму на 200 и больше процентов. Будучи производственным агитатором, он каждое свое обещание подтверждает действием и личным примером. За короткий срок тов. Беляев обучил двух новых рабочих и сейчас, освоив квалификацию забойщиков, т.т. Аколдин и Притуллин выполняют плановые задания на 130—140 проц.

Замечательные результаты работы показывает забойщик 12 участка т. Черницын. Работая во 2-м слоевом штреке, он систематически дает от 220 до 300 проц.

О. Залешин.

Везде впереди

Комсомольцы станции Анжерская идут в авангарде железнодорожников как по работе на транспорте, так и в общественной жизни коллектива.

Лучшие люди станции: комсомольцы Данилов — составитель поездов, кассир Суханова, весовщица Сидоркина и стрелочница Сарычева являются агитаторами на пятидворках.

Сейчас комсомольцы вместе с другими работниками произвели ремонт перрона, побелку здания и продолжают ежедневно заниматься разнообразными работами, связанными с подготовкой станции к зиме.

В. Гоздева,
секретарь первичной организации ВЛКСМ ст. Анжерская.

На фронте угледобчи

ДОЛГ БУДЕТ ЛИКВИДИРОВАН

Ряд участков шахты 9.15 вот уже продолжительное время не выполняет планового задания и тем самым тянет вниз показатели шахты в целом.

На состоявшемся недавно специальном совещании начальников участков были приняты конкретные решения. После совещания на шахте были проведены мероприятия, которые должны обеспечить выполнение суточного плана в ближайшее время. Так, например, на 7 участке перестроена система разработки лав и сейчас, буквально с сегодняшнего дня, участок имеет

все условия давать 100 процентов плана. На 3 участке подходят к концу ремонтно-подготовительные работы. Этот участок также сейчас должен и может давать полную норму. 5 участок на план выйдет, примерно, с 27 сентября. В оставшиеся дни сентября на подготовительные и нарезные работы переходит 13 участок. Коллектив этого участка государственные задания выполнять начнет с первых чисел октября.

Решительные меры борьбы с намоканием угля на 17 участках и устранение ряда технических неполадок позволяют ему выдавать уголь строго

по плану, начиная с 25 сентября.

Основными и главнейшими моментами в нашей борьбе за план является безоговорочное выполнение приказа Наркома угольной промышленности о новом порядке работы в лавах и самая жесткая борьба за подъем трудовой дисциплины, за доведение ее до уровня дисциплины в боевой обстановке. Коллектив шахты стремится как можно быстрее выйти из позорного прорыва. Он прилагает к этому все силы. Недавно передовые горняки внесли предложение отказаться от выходных дней. На основе этого предложения управляющий трестом Анжеруголь т. Бондарев отдал приказ об отмене выходных дней.

Меры, проводимые руководством шахты по приведению в порядок горных выработок и обеспечению условий для высокопроизводительной работы, а также широкое развернутое предоктабрьское социалистическое соревнование должны, безусловно, помочь шахте выполнить и перевыполнить государственное задание, ликвидировать свой долг перед страной.

И. Полуектов,
главный инженер шахты 9.15.

От Советского Информбюро

Из утреннего сообщения 22 сентября

В течение ночи на 22 сентября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздок. На других фронтах существенных изменений не произошло.

В районе Сталинграда продолжались ожесточенные бои. Наши части отбили ряд атак противника и на отдельных участках прошли вперед. Советские артиллеристы и минометчики уничтожили 10 немецких танков, 48 автомашин с различными грузами, две артиллерийских батареи, две автоматических пушки, пять станковых пулеметов, подавили огонь 6 артиллерийских и 7 минометных батарей. Бойцы Н-ской гвардейской части в упорном бою с противником истребили более 400 немецких солдат и офицеров, уничтожили три танка и две бронемашины.

Из вечернего сообщения 22 сентября

В течение 22 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздок. На других фронтах существенных изменений не произошло.

За 21 сентября частями нашей армии на различных участках фронта уничтожено или повреждено пять немецких танков, 25 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 8 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

В районе Сталинграда продолжались ожесточенные бои. На южной окраине города два полка пехоты противника перешли в наступление. Гвардейская минометная часть, где командиром гвардии майор т. Никонов, дала по наступающим гитлеровцам несколько огневых залпов и уничтожила до батальона немецкой пехоты. Атака неприятеля была сорвана. На другом участке после ожесточенного боя противник занял две улицы. Наши подразделения истребили более 300 немецких солдат и офицеров, подбили 10 танков, уничтожили 9 автомашин, 3 орудия и 7 пулеметов.

Северо-западнее Сталинграда наши войска вели активные боевые действия и нанесли противнику большой урон. По неполным данным, за 2 дня истребили до 3000 немецких солдат и офицеров, уничтожено 20 танков, 4 артиллерийских и 12 минометных батарей, 21 орудие, 8 минометов, 27 пулеметов, 45 автомашин с войсками и грузами. Только за один день сбило 12 немецких самолетов. Н-ская часть отбила атаку танков противника, уничтожила при этом 12 немецких тан-

** В районе Моздок советские войска вели упорные бои против немецко-фашистских войск. На одном участке противник силами танков и пехоты атаковал наши укрепленные рубежи. В результате боя подбито и сожжено пять немецких танков. На другом участке гитлеровцы ценой больших потерь захватили высоту и населенный пункт.

Комиссар авиационной части т. Шаповалов вступил в бой с группой немецких самолетов и сбил истребитель противника. Немецкий летчик взят в плен. Он оказался опытным воздушным пиратом и за бандитские набеги на мирные советские города и села был награжден четырьмя железными крестами.

На северо-западном фронте

происходили бои за населенный пункт. Наша часть ворвалась в расположение противника и потеснила его. Гитлеровцы предприняли контратаку, но были отбиты и понесли большие потери. На поле боя осталось больше 200 вражеских трупов. Защищены шесть минометов и несколько пулеметов. Взяты пленные.

Отряд белорусских партизан за неделю боевых действий уничтожил 37 железнодорожных вагонов с войсками противника, 27 вагонов с боеприпасами, 10 платформ с автомашинами и 52 вагона порожняка. Кроме того, партизаны уничтожили три немецких танка и взорвали 3200 метров железнодорожного пути. За это же время партизаны истребили 320 немецких солдат и 43 офицера.

Истребили 25 гитлеровцев и сожгли 2 грузовика. Защищены у противника автомашину, четыре пулемета, 38 винтовок и 5000 патронов, партизаны скрылись.

Крестьянин деревни Павловка, Ленинградской области, Бережков П. В., пробравшись через линию фронта в расположение наших частей, рассказал о тяжелой участии советских граждан в оккупированных фашистами районах.

Немцы, — сообщает он, — как саранча опустошили нашу деревню и оставили всех жителей раздетыми, разутыми и без куска хлеба. Зимой люди пухли и умирали голодающей смертью. Весной немецкие власти всячески уговаривали крестьян посеять все поля. Они говорили, что после того, как крестьяне осенью сладут назначительное количество хлеба для нужд германской армии, весь урожай останется в их полном распоряжении. Отдельные крестьяне поддались на эту удуочку гитлеровцев и засеяли по нескольку гектаров земли. Остальные же колхозники засеяли лишь приусадебные участки. Когда хлеб созрел, немцы обявили весь урожай с крестьянских полей собственностью германской армии. Под страхом расстрела они обязали крестьян убрать, обмолотить и сдать весь хлеб, до последнего зернышка. Крестьяне нашей деревни наотрез отказались выполнить этот приказ. Тогда к нам приехал карательный отряд и учинил кровавую расправу. Фашистские изверги расстреляли колхозников Ручева Федота, Кожемякина Петра, Багрова Ивана, Палова Анну, Кушаева Николая и других, разграбили и сожгли дотла всю деревню.

В районе Синявино гитлеровцы крупными силами перешли в атаку с целью вернуть потерянные позиции. К исходу дня атака немцев была отбита нашими частями с большими для противника потерями. Советские летчики и зенитчики сбили на этом участке фронта 10 немецких самолетов.

Партизаны отряда, действующего в Витебской области, совершили внезапное нападение на немецкое подразделение. В завязавшейся схватке партизаны

Бои за Сталинград

Действующая Армия. 21. (Спецкорр ТАСС). Битва за Сталинград продолжается с прежним ожесточением. Несмотря на огромные потери, враг пытается овладеть городом.

Вчера с утра немецкое командование бросило в бой свежие резервы. Атака фашистов поддерживалась сильным артиллерийским и минометным огнем. Тут же вступила в действие советская артиллерия. Когда стихла орудийная канонада, наша пехота пошла в контратаку. Разгорелись жаркие уличные бои. За каждую позицию происходили упорные схватки. Советские бойцы, действуя гранатами и штыками, с исключительной настойчивостью выбивали немецких автоматчиков из каждой щели. Рукопашные бои шли не только за каждый двор и дом, но

и за каждый этаж, коридор, комнату. Дворы, лестницы были забиты трупами немцев. В исходе дня наши части очистили от фашистов несколько улиц.

В ожесточенных боях Н-ская часть за несколько часов истребила 250 немцев. Бойцы подразделения, которым командует Чекалин, истребили 140 гитлеровцев, подбили 70 автомашин. Наша авиация уничтожила 23 танка, несколько десятков автомашин, взорвала большой склад с боеприпасами.

Стойко сражаются советские танкисты. Танк под командованием лейтенанта Гудкова вступил в единоборство с несколькими фашистскими машинами. Первым же выстрелом был подожжен тяжелый танк противника. Остальные машины врага усилили огонь,

Н. Марковский, Д. Щукин.

Бои в районе Воронежа

Действующая Армия. 21. (Спецкорр ТАСС). В районе Воронежа продолжаются упорные бои. Наши части отбивают контратаки противника и наносят ему большие потери. Севернее Воронежа бойцы Н-ской подразделения ворвались в населенный пункт, отбили четыре контратаки двух вражеских батальонов, захватили пленных, трофеи. За несколько дней напряженных боев только на одном участке немцы потеряли убитыми до 3000 солдат и офицеров.

С большими потерями для немцев были отбиты их контратаки на других участках. Советские войска повсюду удерживают занятые рубежи. Большой урон фашистам нанесла вчера наша авиация, атаковавшая врага непосредственно на поле боя. Советские летчики разрушили три немецких дзота, подавили огонь пяти артиллерийских, двух минометных и одной зенитной батареи, уничтожили до 10 пулеметных точек врага.

Кроме того, советские летчики, громя ближние тылы немцев, взорвали два вражеских склада с боеприпасами и повредили 25 автомашин и 15 повозок с грузами и боеприпасами.

Немецкие части несут тяжелые потери в людях и техни-

ке. Пленный немецкий солдат Есавер из второго батальона 769 полка 377 пехотной дивизии показал: «Наша дивизия была сформирована в марте этого года во Франции в городе Безансон. Военная подготовка ограничилась несколькими неделями. Дивизия вступила в бой на Воронежском направлении 28 июня. В этих боях мы понесли очень тяжелые потери. Особенно велики они были в августе и сентябре. За два месяца мы потеряли до 80 проц. состава дивизии. Наша рота, насчитывающая 200 человек, к 15 сентября имела всего 51 человека».

Солдат седьмой роты этого же полка Георг Гельберг заявил:

«Перед вступлением в бой восьмого июля наша рота имела 200 человек, а 15 сентября в ней осталось всего 45 человек, а после атак русских 15 сентября, вероятно, не осталось никого, если не считать лейтенанта Напе и нескольких солдат, которые спаслись бегством. Такое же положение в первой, третьей, пятой и шестой ротах. Настроение у большинства солдат подавленное, положение наше безрадостное. Так воевать дальше невозможно».

Г. Крылов.

По 10 норм за смену

— Сделаем все, что в наших силах, для фронта, для победы над Гитлером, — под этим боевым девизом кует победу над врагом коллектив кузнецкого цеха завода «Свет шахтера».

Здесь график стал законом производства. Какие бы трудности ни встречались на пути, кузнецы смело преодолевают и добиваются систематического роста производительности труда. Впереди идет бригада, которой руководит награжденный медалью т. Михеев и партторг цеха тов. Юшков. Вместе с кузнецами т.т. Деми-

довым, Ивановым и Аридовым они добились выполнения сменного фронтового задания на 1050 проц., изготовив 22 обода шестерни конвейерного привода ДК 2-15.

Этим самым бригада кузнецов перекрыла свой предыдущий рекорд в 1001 проц. на 1050 проц.

Работают нарастающими темпами кузнецы т. Гейго, Попов, Кучевский, Кубало и Фадеева. Последняя выработка бригады 922 проц. нормы.

А. Ландсман.

Комсомольцы шефствуют над общежитием

На шахте 9-15 комсомольцы усердно взялись за политическую работу в общежитии вновь прибывших рабочих.

Комитет ВЛКСМ поручил отдельным комсомольцам обследовать общежития шахты 9-15. Комсорг молоточного т. Зубарев,

комсорг ламповой т. Богинская, комсомолец Литвинов и др. обследовали общежитие и взяли шефство над ним. Сейчас они регулярно проводят читку газет, беседы и т. д.

А. Федотов.

По следам наших выступлений

19 сентября в газете «Борьба за уголь» была помещена заметка под заголовком „В стороне от жизни“. В ней рассказывалось о работе комсомольской организации вооруженно-вахтерской охраны. Материалы, помещенные в газете, были обсуждены на бюро горкома ВЛКСМ и на комсомольском собрании ВВО.

Выступающие т. Кублицкий, Кушнарева, Кузьмина и другие

подтвердили правильность материалов. Было решено секретаря комсомолизации Непомнящих, как несправившуюся с порученной ей работой, освободить от обязанностей секретаря. За развал комсомольской работы — вынести строгий выговор.

Просить администрацию ВВО перевести Непомнящих на низшую должность.

ИЗВЕЩЕНИЕ

24 сентября 1942 года, в 8 часов вечера в Доме-партийном состоится общегородской молодежно-комсомольский актив.

Повестка дня:

О задачах комсомольцев города и выполнение плана угледобычи.

Горком ВЛКСМ.

Ответственный редактор А. Ирисов.